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ANFRAGE 
zur aktuellen Fragestunde 

des Südtiroler Landtags  
im April 2023                                                    

 
Nachhaltigkeitstage 2023 
Wie teuer war die Ouvertüre? 
 
Am 24. März lud LH Kompatscher zusammen mit den Bildungslandesräten 
unter dem Motto „Gemeinsam für die Nachhaltigkeit“ in die Messe Bozen. 
In zwei Stunden präsentierten Gemeinden, Diözese, Schulen und diverse 
Vereine ihre Projekte und Ideen, wie Nachhaltigkeit gemeinsam  
gestaltet werden kann. 
Im Anschluss, von 11.30 bis 13.00 Uhr, wurden 20 Schulklassen in 
Zusammenarbeit mit der Stiftung Sparkasse prämiert. 
 

1. Ich ersuche um Auflistung sämtlicher Kosten, von der Bewerbung, 
über die Durchführung bis hin zur Nachbearbeitung der 
Veranstaltung. 

2. Aus welchem Kapitel wurde die Veranstaltung finanziert? 
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Bozen, 20.04.2023   Herrn L.-Abg. 

Andreas Leiter Reber 

Südtiroler Landtag 

Im Hause 
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Zur Kenntnis: Frau Präsidentin 
Rita Mattei 

Südtiroler Landtag 

 

Im Hause 

  

Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde 81-04-23 
 
Sehr geehrter Landtagsabgeordnete, 
 
ich nehme hiermit Bezug auf die genannte Anfrage, welche anlässlich der ”Aktuellen Fragestunde” bei der 
letzten Landtagssession vorgelegt wurde und schriftlich zu beantworten ist. 
 
1. Auflistung sämtlicher Kosten, von der Bewerbung, über die Durchführung bis hin zur Nachbearbei-

tung der Veranstaltung. 
Die Veranstaltung fand am 23. März statt und dauerte insgesamt vier Stunden. Die Zielsetzungen 
bestanden darin den diversen gesellschaftlichen Akteuren Sichtbarkeit zu geben und gleichzeitig auf zu 
zeigen wie Nachhaltigkeit konkret gelebt und umgesetzt wird. Im ersten Teil konnten folgende 
Organisationen Ihre Bemühungen im Bereich der Nachhaltigkeit vorstellen. Darunter waren der 
Bibliotheksverband, die Bildungsausschüsse, die Nachhaltigkeitsbeauftragten der Gemeinden, die 
Diözese, die Interessensvertretungen von Wirtschaft, Soziales, Umwelt, Gewerkschaften und Jugend, das 
Netzwerk für Nachhaltigkeit, die Allianz für Lehre und Forschung und die Koordinator:innen der Schulen 
für das fächerübergreifende Fach der gesellschaftlichen Bildung. Im zweiten Teil wurden 40 Schulklassen 
prämiert die am Wettbewerb „Everyday for Future“ teilgenommen haben. Insgesamt waren über 700 
Personen vor Ort und konnten der Veranstaltung beiwohnen. 

 
Kosten (zzgl. Mwst.): 

• 2x Moderation: 2.400 Euro 

• Kommunikationsmaterialien: 1.412,76 Euro 

• Saalmieten, Ausstattung, Saal- und Bühnentechnik, Betreuung vor Ort: 13.740 Euro  
 
2. Aus welchem Kapitel wurde die Veranstaltung finanziert? 

Die Ausgaben wurden auf dem Kapitel U01011.0515 der Abteilung 44 (Organisation von Events, Werbung 
und Dienstleistungen) zweckgebunden. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 

Der Landeshauptmann 
Arno Kompatscher 

(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet) 
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